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   Informace o projektu 

Název projektu 
Podpora prevence kriminality a sociálně patologických jevů v 

Rotavě 

Registrační číslo projektu CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0014005 

Příjemce Město Rotava, IČ 00259551, Sídliště 721, 357 01 Rotava 

Doba realizace projektu 01/2020 - 10/2022 

Cíl a účel evaluace 

V rámci zpracování evaluační zprávy došlo v průběhu projektu ke sběru a vyhodnocení statistických dat 

týkajících se oblasti bezpečnosti a prevence kriminality, dále k dotazníkovému šetření v rámci CS, 

vyhodnocení a ověření získaných vědomostí APK a DP a byly realizovány individuální rozhovory s APK 

a DP. Cílem těchto aktivit bylo vyhodnotit efektivitu realizace projektu s využitím co nejširšího spektra 

zjištěných dat.  

 

Při evaluaci v obci Rotava byly využity následující výzkumné metody a techniky: 

 

1. polostrukturované rozhovory v rámci analýzy pocitu bezpečí 

2. dotazníkové šetření zaměřené na pocit bezpečí 

3. nestrukturované rozhovory s APK, DP a mentorem  

4. dotazníkové šetření u APK a DP – hodnocení podpůrných aktivit projektu, sebereflexe  

5. analýza dat – statistiky a data  

 

Harmonogram 

 

1-3/2020 – úvodní výzkum zaměřený na pocit bezpečí CS, zjištění a popis stavu bezpečnosti z pohledu 

statistik – Analýza pocitu bezpečí 

1-3/2021 – sběr statistických dat, nestrukturované rozhovory s APK, DP a mentorem, hodnocení 

podpůrných aktivit z pohledu APK a DP formou dotazníků, sebereflexe APK a DP 

1-2/2022 - sběr statistických dat, nestrukturované rozhovory s APK, DP a mentorem, hodnocení 

podpůrných aktivit z pohledu APK a DP, sebereflexe 
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9-11/2022 - výzkum zaměřený na pocit bezpečí CS, zjištění a popis stavu bezpečnosti z pohledu statistik 

– Analýza pocitu bezpečí, závěrečná evaluační zpráva 

Popis problému 

 

Realizovaný projekt se zaměřoval na přetrvávající problémy ve městě Rotava, kde žije 2809 obyvatel 

(ČSÚ 1.1.2022), z toho 550 osob SVL (zdroj SPSZ str.9). Přestože se v obci v minulosti realizovala, a i v 

současnosti realizují, opatření zaměřená na zmírnění dopadů sociálního vyloučení i v oblasti 

bezpečnosti a prevence kriminality, stále zde problémy přetrvávají, přestože došlo k mírnému zlepšení.  

Hodnocený projekt vychází z problémů, vyskytujících se na území města Rotava, kdy základním cílem 

projektu je v souladu s Metodikou výběru, přípravy a činnosti asistentů prevence kriminality (APK) viz 

MV ČR, podporovanou aktivitou výzvy 42 OPZ - Sociální začleňování a boj s chudobou - Programy 

prevence sociálně patologických jevů, veřejného pořádku a prevence kriminality a realizací 

plánovaných aktivit, snížení rizika sociálního vyloučení ve městě Rotava, v oblasti vzájemného soužití v 

sociálně vyloučených lokalitách i mezi obyvateli těchto lokalit a ostatními obyvateli města, předcházení 

přestupkové a trestné činnosti vůči obyvatelům těchto lokalit a předcházení nebo mírnění následky 

závislostí, agresivity apod.  

Prioritním cílem projektu je směrem k CS zaměstnání 10 osob na pozicích APK a DP, s cílem zvýšení 

pracovních a sociálních návyků a současně zvýšení pocitu bezpečí obyvatel v SVL Rotavy, ale 

sekundárně na celém území obce. Činností projektu mělo dojít k prevenci sporů mezi obyvateli SVL, 

snížení jejich dopadu na veřejný život ve městě. Projekt podporuje sociální začleňování osob 

ohrožených SVL zejména tréninkem pracovních dovedností. 

 

Popis cílové skupiny 

 

Primární cílovou skupinou projektu jsou osoby žijící v SVL (tedy i samotní asistenti prevence kriminality 

a domovníci-preventisté), jedná se o osoby sociálně vyloučené a SV ohrožené.  

Ačkoliv ne všechny městské byty jsou klasifikovány jako sociální, jsou v současnosti přidělovány 

především potřebným lidem. V těchto lokalitách je dle informací sociálních pracovníků také zvýšené 

množství lidí, kteří sice pracují, nicméně za nízké mzdy, často jsou zatíženi exekucemi, a proto žijí na 

hranici chudoby. V malých bytových jednotkách je koncentrováno velké množství nájemníků a zdrojem 

konfliktů je také životní styl a návyky nájemníků. 

V minulosti zde dle výstupů a informací ze strany MP Rotava docházelo k častějším zásahům a 

kontrolám ze strany městské i státní policie. Sekundárně lze za cílovou skupinu projektu označit 

obyvatele celého města. Podle kvalifikovaného odhadu může být míra sociálního vyloučení na celém 

území města mezi 500 až 700 osob.  
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Konkrétní cíle a ukazatele projektu 

 

- zaměstnání 10 osob z CS na pozici asistentů prevence kriminality a domovníků – preventistů  

- v souladu s Metodikou APK (MV ČR) a doporučeními k DP (MV ČR) vzdělat 10 osob z CS pro pracovní 

pozici APK a DP  

- posílení přítomnosti osob v terénu, které zde budou vykonávat monitoring, kontaktní práci s obyvateli  

- dotazníkové šetření 

- zpřístupnit pomoc obětem skryté kriminality (lichva, obtěžování, zneužívání) v prostředí SVL 

(doloženo hlášením mentora podloženo záznamem PČR, evaluační zprávou) 

- zvýšení pocitu bezpečí obyvatel, na začátku a v závěru projektu bude realizována v rámci RT evaluace 

analýza pocitu bezpečí (doloženou evaluační zprávou) 

- snížení počtu výjezdů MP a PČR obecně, snížení výjezdů v objektech, kde budou působit domovníci – 

preventisté a v bezprostředním okolí těchto objektů, kde působí asistenti prevence kriminality a obě 

pracovní pozice spolu úzce spolupracují. Způsob monitorování počtu výjezdů a vyhodnocení bude 

součástí evaluace (doloženo evaluační zprávou). 

 

Obecným cílem projektu je, prostřednictvím zaměstnání a vzdělávání cílové skupiny rozšířit její 

možnosti uplatnění na trhu práce, a právě za pomoci vzdělávání (zvyšováním dovedností a kompetencí) 

a zaměstnanosti jí umožnit integraci do společnosti a působením APK v terénu a DP uvnitř objektů 

zpřístupnit poradenství všem obyvatelům SVL. 

 

 

 

Jaká změny byly v důsledku projektu očekávány? 

 

Projekt přispěje ke zmírnění negativních dopadů sociálního vyloučení na občanské soužití ve městě  

Rotava a k bezpečí v SVL. 
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Hodnotící ukazatele 

 

Polostrukturované rozhovory v rámci analýzy pocitu bezpečí 
Polostrukturovaný rozhovor je metoda kvalitativního výzkumu formou rozhovoru, která stojí mezi 

dvěma základními druhy rozhovorů – nestrukturovaným a strukturovaným. Tvůrce rozhovoru má 

předem připravený návod, nemusí ho ale přesně dodržovat. Tato metoda byla využita, protože 

umožnila tazatelům zvolit doplňující otázky při zjišťování problému. Počet oslovených respondentů: 

16. Průměrná délka rozhovoru: 60–90 minut.  

Forma získávání dat: polostrukturovaný rozhovor, cílovou skupinou rozhovoru byli občané města 

Rotava starší 15 let, kteří měli v době výzkumu v obci trvalé bydliště, případně zde dlouhodobě bydleli 

(min 1 rok).  

Polostrukturované rozhovory probíhaly s vybranými respondenty osobně. Jednalo se jak o samotné 

asistenty prevence kriminality, domovníky preventisty, tak i o jejich mentora a přímo obyvatele z 

vybrané sociálně vyloučené lokality. Před samotným začátkem, byl každý respondent seznámen s cíli 

tohoto výzkumu i s průběhem rozhovoru. Respondenti byli také ujištěni o anonymitě výzkumu a použití 

jeho výsledků výhradně pro akademické účely. Probíhaly na místech, kde se samotní 

respondenti cítili v bezpečí. 

Téma otázek: 

➢ Pozitivní dopad programu APK a DP na snížení počtu deliktů v sociálně vyloučených 

lokalitách (SVL). 

➢ Zvýšení pocitu bezpečnosti obyvatel SVL. 

➢ Motivace občanů k zvýšení dosaženého vzdělání, pracovní pozice a sociálního 

statusu 

➢ Změna pohledu majoritní společnosti na sociálně vyloučené občany 

 

 

 

Vyhodnocení získaných odpovědí 
Většina respondentů se shodla, že právě přítomnost asistentů prevence kriminality v lokalitě 

problémových oblastí v obci Rotava přispívá ke snížení počtu kriminálních činů. 

Většina dotazovaných respondentů z řad místních obyvatel se cítí bezpečněji, což je dané i přítomností 

asistentů přímo na ulicích a domovníků preventistů v ubytovacích zařízeních. I tak se však někteří tamní 
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obyvatelé cítí stále v ohrožení. Velkou roli v pocitu bezpečí hraje dle mentora věk, pohlaví i status 

člověka, který tam žije.  

APK a DP jsou dle názorů dotazovaných motivací pro osoby dlouhodobě nezaměstnané, 

obtížně zaměstnatelné i osoby obývající SVL. V tomto ohledu se také většina obyvatel shodla. V jednou 

případě se objevil ojedinělý hlas, který tvrdil, že jsou asistenti pro občany motivací k zisku práce, 

konkrétně k práce asistenta prevence kriminality. Naopak asistenti se k motivaci stavěli velmi kladně. 

Tento program je pro ně jednoznačně důvodem k dalšímu hledání práce. V této otázce byl mentor 

nerozhodný, pádným argumentem pro výkon nějaké práce jsou podle něj především peníze. 

Pozitivní vliv mohou mít asistenti a domovníci dle respondentů především na děti, ty mohou motivovat 

mnohem snáze než dospělé jedince. 

Pro některé občany z SVL je účast v programu motivací k doplnění si vzdělání, jelikož se však většinou 

přikládali k názoru, že asistenti svou práci dělají jen proto, že musí a také pro finanční profit. Asistenti 

a domovníci však měli zcela odlišný názor, jednoznačně je pro ně účast v programu motivací a mnoho 

z nich se svěřilo, že by si rádi dokončili školy, které přerušili. Motivace ke vzdělávání by měla být dle 

názoru mentora dalším z cílů projektu, a proto věří, že se jej daří naplnit.  

Většina dotázaných ze SVL nedokázala jednoznačně říci, zda program nějakým způsobem podporuje 

sociální status a integraci, asistenti i domovníci odpovídali kladně a mentor projektu  

uvedl, že na zhodnocení efektu posílení sociální integrace je brzy. Vše totiž ukáže až čas, je zde třeba 

zahrnout dlouhodobější hledisko. 

O vlivu na potírání rasových a extremistických projevů byli přesvědčeni, a i dotazovaní občané se shodli, 

že tomu tak je a situace se v tomhle ohledu v lokalitě zlepšila, program dle jejich názoru snižuje 

množství konfliktů a rasistických projevů. Mentor upozorňuje na fakt, že nemusí docházet k rasistickým 

projevům jen vůči Romům, ale i naopak. Jelikož ti mohou své děti učit vůči nenávisti k majoritní 

společnosti. Asistenti i domovníci – preventisté by tak měli předcházet rasistickým projevům na obou 

stranách. 
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Dotazníkové šetření zaměřené na pocit bezpečí  
 

Dotazníkové šetření – „Pocit bezpečí Rotava 2020“ 

Cílem tohoto dotazníkového šetření bylo zjištění a vyhodnocení názorů, postojů a preferencí obyvatel 

obce. 

Vlastní sběr dat probíhal v období 1.2.2020 – 20.2.2020 prostřednictvím standardizovaného 

dotazníku. Výběrem respondentů na základě dostupnosti bylo celkem získáno 49 odpovědí. 

 

1. Máte pocit, že jsou ve Vaší obci problémy v oblasti bezpečnosti? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností  

 

 

      Rok 

      Občas 

      Ne 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Rok 13 26,5% 

Občas 22 44,9% 

Ne 14 28,6% 



 
 

 
Podpora prevence kriminality a sociálně patologických jevů v Rotavě, registrační číslo 
CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0014005 Financovaný v rámci Operačního programu zaměstnanost a 
rozpočtu města Rotava 

8 

2. Realizují se ve Vaší obci aktivity v oblasti prevence kriminality? Které? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Matice výběru z možností 

 

 

      Rok 

      Ne 

      Nevím 

 

  

 Rok Ne Nevím 

Asistent prevence kriminality 46 0 3 

Domovník preventista 22 9 18 

Bezpečnostní dobrovolník 3 17 29 

Kamerový systém 12 18 19 

Značení jízdních kol 4 24 21 

Oplocení 16 20 13 

Osvětlení rizikových míst 37 6 6 

Tematické víkendové pobyty dětí  2 22 25 

Přednášky, osvěta 28 4 17 

Jiné 6 9 34 
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3. Měli by se realizovat ve Vaší obci aktivity v oblasti prevence kriminality? Které? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Matice výběru z možností 

 

 

      Rok 

      Ne 

      Nevím 

 

  

 Rok Ne Nevím 

Asistent prevence kriminality 43 5 1 

Domovník preventista 36 6 7 

Bezpečnostní dobrovolník 28 12 9 

Kamerový systém 44 2 3 

Značení jízdních kol 26 9 14 

Oplocení 31 12 6 

Osvětlení rizikových míst 47 1 1 

Tematické víkendové pobyty dětí  31 6 12 

Přednášky, osvěta 41 2 6 

Jiné 17 5 27 
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4. Které rizikové skupiny považujete za nejvíc nebezpečné? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností  

 

 

      Mládež obecně 

      Recidivisté 

      Osoby pod vlivem návykových látek 

      Příslušníci národnostních menšin 

      Cizinci 

      Jiná... 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Mládež obecně 9 18,4% 

Recidivisté 1 2,0% 

Osoby pod vlivem návykových látek 22 44,9% 

Příslušníci národnostních menšin 16 32,7% 

Cizinci 1 2,0% 

Jiná... 0 0,0% 
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5. Vnímáte ve Vaší obci etnické napětí? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností  

 

 

      Rok 

      Ne 

      Nevím 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Rok 26 53,1% 

Ne 16 32,7% 

Nevím 7 14,3% 
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6. Které příslušníky národnostních menšin považujete za potenciálně nejvíc nebezpečné_ 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností  

 

 

      Romové 

      Poláci 

      Ukrajinci 

      Slováci  

      Vietnamci 

      Jiná... 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Romové 38 77,6% 

Poláci 0 0,0% 

Ukrajinci 5 10,2% 

Slováci  0 0,0% 

Vietnamci 0 0,0% 

Jiná... 6 12,2% 
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7. Cítíte se ve Vaší obci bezpečně? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností  

 

 

      Rok 

      Ne 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Rok 34 69,4% 

Ne 15 30,6% 
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8. Které projevy mládeže považujete za nežádoucí? 

 49x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností, více možných 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odpověď Responzí Podíl 

Vandalismus 29 59,2% 

Verbální útoky 25 51,0% 

Hluk 19 38,8% 

Konzumace alkoholu 16 32,7% 

Konzumace drog 27 55,1% 

Fyzické útoky 16 32,7% 

Nepořádek 30 61,2% 

Jiná... 3 6,1% 
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Dotazníkové šetření – „Pocit bezpečí Rotava 2022“ 

 

Cílem tohoto dotazníkového šetření bylo zjištění a vyhodnocení názorů, postojů a preferencí obyvatel 

obce a srovnání zjištěného stavu s předchozím dotazníkovým šetřením. 

Vlastní sběr dat probíhal v období 7.10.2022 – 27.10.2022 prostřednictvím standardizovaného 

dotazníku. Výběrem respondentů na základě dostupnosti bylo celkem získáno 43 odpovědí. 

 

1. Máte pocit, že jsou ve Vaší obci problémy v oblasti bezpečnosti? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností 

 

 

      Rok 

      Občas 

      Ne 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Rok 10 23,3% 

Občas 23 53,5% 

Ne 10 23,3% 
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2. Realizují se ve Vaší obci aktivity v oblasti prevence kriminality?  Které? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Matice výběru z možností 

 

 

      Rok 

      Ne 

      Nevím 

 

  

 Rok Ne Nevím 

Asistent prevence kriminality 35 2 6 

Domovník preventista 19 10 14 

Bezpečnostní dobrovolník 2 17 24 

Kamerový systém 16 13 14 

Značení jízdních kol 2 20 21 

Oplocení 15 9 19 

Osvětlení rizikových míst 32 6 5 

Tematické víkendové pobyty dětí 4 14 25 

Přednášky, osvěta 26 4 13 

Jiné 5 3 35 
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3. Měli by se realizovat ve Vaší obci aktivity v oblasti prevence kriminality?  Které? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Matice výběru z možností 

 

 

      Rok 

      Ne 

      Nevím 

 

  

 Rok Ne Nevím 

Asistent prevence kriminality 37 3 3 

Domovník preventista 26 8 9 

Bezpečnostní dobrovolník 19 10 14 

Kamerový systém 37 2 4 

Značení jízdních kol 24 4 15 

Oplocení 28 6 9 

Osvětlení rizikových míst 40 1 2 

Tematické víkendové pobyty dětí 25 6 12 

Přednášky, osvěta 34 4 5 

Jiné 13 3 27 
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4. Které rizikové skupiny považujete za nejvíc nebezpečné? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností 

 

 

      Mládež obecně 

      Recidivisté 

      Osoby pod vlivem návykových látek 

      Příslušníci národnostních menšin 

      Cizinci 

      Jiná... 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Mládež obecně 4 9,3% 

Recidivisté 2 4,7% 

Osoby pod vlivem návykových látek 16 37,2% 

Příslušníci národnostních menšin 16 37,2% 

Cizinci 3 7,0% 

Jiná... 2 4,7% 
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5. Vnímáte ve Vaší obci etnické napětí? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností 

 

 

      Rok 

      Ne 

      Nevím 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Rok 25 58,1% 

Ne 13 30,2% 

Nevím 5 11,6% 
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6. Které příslušníky národnostních menšin považujete za potenciálně nejvíc nebezpečné_ 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností 

 

 

      Romové 

      Poláci 

      Ukrajinci 

      Slováci 

      Vietnamci 

      Jiná... 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Romové 33 76,7% 

Poláci 0 0,0% 

Ukrajinci 5 11,6% 

Slováci 0 0,0% 

Vietnamci 0 0,0% 

Jiná... 5 11,6% 
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7. Cítíte se ve Vaší obci bezpečně? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností 

 

 

      Rok 

      Ne 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Rok 31 72,1% 

Ne 12 27,9% 
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8. Které projevy mládeže považujete za nežádoucí? 

 43x zodpovězeno 0x nezodpovězeno   Výběr z možností, více možných 

 

 

 

  

Odpověď Responzí Podíl 

Vandalismus 29 67,4% 

Verbální útoky 19 44,2% 

Hluk 17 39,5% 

Konzumace alkoholu 17 39,5% 

Konzumace drog 18 41,9% 

Fyzické útoky 17 39,5% 

Nepořádek 21 48,8% 

Jiná... 2 4,7% 
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Závěr dotazníkového šetření 

 

Dotazníkové šetření v roce 2020 a 2022 bylo realizováno anonymně. 

 

Číslo a znění otázky Odpověď 2020 (počet) Odpověď 2022 (počet) 

1. Máte pocit, že jsou ve Vaší obci 

problémy v oblasti bezpečnosti? 

Občas (22) Občas (23) 

2. Realizují se ve Vaší obci aktivity 

v oblasti prevence kriminality? 

Které? 

Ano 

APK (46) 

Osvětlení rizikových míst (37) 

Ano 

APK (35) 

Osvětlení rizikových míst (32) 

3. Měli by se realizovat ve Vaší 

obci aktivity v oblasti prevence 

kriminality? Které? 

Ano 

Osvětlení rizikových míst (47) 

APK (43) 

Kamerový systém (44) 

Ano 

Kamerový systém (40) 

APK (37) 

Osvětlení rizikových míst (37) 

4. Které rizikové skupiny 

považujete za nejvíc nebezpečné? 

Osoby pod vlivem návykových 

látek (22) 

Příslušníci národnostních menšin

  (16) 

Osoby pod vlivem návykových 

látek (16) 

Příslušníci národnostních menšin 

(16) 

5. Vnímáte ve Vaší obci etnické 

napětí? 

Ano (26) Ano (25) 

6. Které příslušníky národnostních 

menšin považujete za potenciálně 

nejvíc nebezpečné 

Romové (38) Romové (33) 

7. Cítíte se ve Vaší obci 

bezpečně? 

Ano (34) Ano (31) 

8. Které projevy mládeže 

považujete za nežádoucí? 

Nepořádek (30), Vandalismus 

(29) 

Vandalismus (29), Nepořádek 

(21) 
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Do výzkumného šetření se zapojilo v roce 2020 celkem 49 obyvatel a v roce 2022 celkem 43 obyvatel 

města Rotava. Oslovením občanů města Rotava prostřednictvím dotazníkového šetření jsme se snažili 

zjistit postoje, názory, vnímané problémy s důrazem na bezpečnostní a kriminogenní aspekty.  

Lze konstatovat, že nedošlo k nějakému výraznému posunu ve vnímání pocitu bezpečí. Za zmínku stojí 

vnímání prevence kriminality a příslušné pracovní skupiny APK, fakt, který je zjevně jedním s pozitivních 

výsledků úspěšné realizace projektu. Z výsledků mj. vyplývá, že občané vnímají negativně Romskou 

komunitu, cítí se ohroženi nejvíce na ulici vandalismem, nepořádkem a lidmi, kteří jsou pod vlivem 

návykových látek. 

 

Výsledky činnosti podložené výstupy z denních, týdenních a měsíčních hlášení 

APK a DP 
 

Asistenti prevence kriminality 

Čtyři asistenti prevence kriminality nastoupili do zaměstnání k 1.1.2020 na hlavní pracovní poměr. V 

rámci pracovní doby asistenti prevence kriminality působili v oblasti primární, sekundární a situační 

prevence a jejich činnost byla zaměřená na celou obec Rotava, zejména pak v SVL. 

 

• monitorovali rizikové skupiny obyvatelstva; 

• spolupodíleli se na zajištění bezpečnosti na přechodech pro chodce; 

• dohlíželi na dodržování čistoty na veřejných prostranstvích; 

• spolupracovali se strážníky policie při zajišťování bezpečnosti na kulturních, 

sportovních a obdobných akcích; 

• poskytovali základní informační servis v ulicích; 

• vykonávali pochůzkovou preventivní činnosti v katastru obce Rotava; 

• dohlíželi nad dodržováním vyhlášek obce a nad dodržováním čistoty na veřejných  

prostranstvích 

• navazovali neformální rozhovory s občany. 

 

Asistenti prevence kriminality ve sledovaném období: 
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• spolupracovali s Policií ČR při kontrolách na alkohol a psychotropní látky v rámci  

preventivně bezpečnostní akce; 

• úspěšně působili v oblastech minimalizace přestupkové, společensky nežádoucí činnosti; 

• reagovali na konkrétní podněty a žádosti občanů města, sousedské spory a podíleli se na 

zvyšování pocitu bezpečí obyvatel nejen v oblasti ohrožené sociální vyloučeností; 

• kontaktovali osoby bez přístřeší, osoby závislé a konfliktní; 

• poskytovali informací místním i zahraničním turistům; 

• v rámci prevence předcházeli ohrožujícím, rizikovým a vandalským projevům. 

 

 

Při svém působení v ulicích obce a v SVL, jak vyplývá z jednotlivých hlášení, asistenti prevence 

kriminality: 

• poskytovali základní informační servis v ulicích, včetně informací možným obětem trestné činnosti, 

nebo jejich příbuzným a známým, včetně příslušných kontaktů a telefonních čísel; 

• navazovali neformální rozhovory s občany za účelem zjištění, zda se ve vyloučené lokalitě  

  děje skrytá kriminality, jakého druhu a kterým možným občanům; 

• vykonávali součinnost s vedením ZŠ v souvislosti s distanční výukou žáků 

• poskytovali poradenství a aktuální pomoc místním obyvatelům a návštěvníkům obce ve věci, jak se 

zachovat, když se sami stanou obětí trestného činu, nebo se setkají s pácháním trestného činu. 

 

Asistenti také pozitivně prezentovali svou práci, práci Policie ČR, MP a ostatních subjektu 

participujících na tomto projektu. Pozitivně prezentovali pojem sociálně vyloučená lokalita a život v ní 

a vyvraceli mýty o těchto lokalitách a osobách v nich žijících.  

 

Obnova důvěry obyvatel sociálně vyloučených lokalit k Policii ČR, orgánům činným v trestním řízení 

a snaha posílit tak jejich víru ve spravedlnosti, probíhala v několika etapách: 

 

1. Asistenti i domovníci byli proškolení svým mentorem v oblasti komunikace, přesvědčování a 

prezentace své práce. 
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2. Po tom, co si asistenti a domovníci svou velmi dobrou prací získali důvěru obyvatel obce, mohli 

prakticky ukázat, že osobnostní i profesní kvality policistů jsou na velmi dobré úrovni a že cíl práce 

asistentů, strážníků i policistů je totožný – tedy pořádek a bezpečnost osob a majetku v obci, a to bez 

rozdílů. 

3. Společnými úspěšnými zákroky asistentů, domovníků a policistů byla prokázána nestrannost práce 

všech složek při řešení protiprávního jednání. 

4. Společnou preventivní činností asistentů, domovníků a policistů byl prokázán zájem těchto složek o 

všechny občany města, o jejich bezpečnost a celkovou prosperitu obce. 

5. Společným poradenstvím byl prokázán zájem asistentů, domovníků a policistů o všechny skutečné, 

nebo potencionální oběti trestné činnosti v obci. 

6. Přímou nebo zprostředkovanou pomocí občanům obce Rotava asistenti a domovníci jednoznačně 

ukázali své schopnosti, nebo schopnosti policistů. 

7. Odbornými znalostmi asistentů prevence kriminality a domovníků – preventistů o práci Policie ČR, 

které dále předávali v rámci své obchůzkové činnosti, při různém poradenství a neformálních 

pohovorech s občany obce, asistenti v pozitivním světle teoreticky představili obsah práce, povinnosti 

a pravomoci policistů, čímž vyvrátili řadu mýtů a nepravd o jejich práci. 

8. V rámci své komunity, rodiny, příbuzných, známých, sousedů, spolupracovníků a dalších osob, 

asistenti i domovníci šířili povědomí nejen o své práci, o cílech celého projektu, ale i o dobré práci 

policistů, jejich úkolech a povinnostech. 

 

Asistentům i domovníkům-preventistům byla poskytována pravidelná (každý měsíc) metodická 

podpora zaměřená na zhodnocení a nastavení jejich práce a dle potřeby jsou pro ně organizována 

školení. Účastníky měl na starosti mentor, který někdy společně s manažerem prevence kriminality 

určoval náplň práce a lokality, v kterých se asistenti a domovníci mají primárně pohybovat, a to podle 

vývoje bezpečnostní situace ve městě. Do náplně práce se promítaly také požadavky a postřehy 

samotných asistentů, domovníků a také všech obyvatel města, kteří nejčastěji kontaktují policii, někdy 

také přímo manažera prevence kriminality, s upozorněním na místa, kde se například ve zvýšené míře 

pohybuje neorganizovaná mládež apod. 

Kromě toho, že asistenti i domovníci dokáží řadu situací v současnosti vyřešit a domluvit sami, bez 

asistence policie, takže se díky nim snížil počet výjezd policie, fungovali APK a DP také jako spojka a 

cenný zdroj informací pro policii a manažera prevence kriminality.  

Vše vychází z pohovorů s jednotlivými asistenty prevence kriminality, domovníky-preventisty a jejich 

mentorem a z jednotlivých hlášení. Jak s výše uvedeného textu vyplývá, asistenti prevence kriminality 

i domovníci - preventisté udělali maximum, v rámci své práce a svých pracovních možností, aby obnovili 

důvěru obyvatel sociálně vyloučených lokalit k Policii ČR, orgánům činným v trestním řízení a posílili 

tak jejich víru ve spravedlnost. 
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V posuzovaném období je tedy zřetelně vidět, že práce asistentů i domovníků byla obsáhlá, odpovídala 

práci dle obsahu a cílů projektu a Metodiky asistentů (dle MV ČR), přítomnost asistentův terénu byla 

dostačující, byl zde vykonáván dostačující monitoring a kontaktní práce s obyvateli SVL a s rostoucí 

zkušeností asistentů byla tato práce rozsáhlejší, odbornější, samostatnější a zodpovědnější, velmi často 

nahrazující práci policie, nebo její práci doplňující. 

 

Domovníci - preventisté 

Šest Domovníků-preventistů (DP) nastoupilo do zaměstnání na hlavní pracovní poměr, v průběhu 

projektu došlo k několika změnám z důvodu ukončení pracovního poměru, situace byla vždy řešena 

formou výběrového řízení.  

V rámci pracovní doby vykonávali tuto činnost: 

- organizačně a technicky zajišťovali pravidelné běžné i generální úklidy v SVL, 

- drobné opravy, 

- složitější zásahy řešili se správou bytového fondu nebo technickými službami města, 

 

Veskrze pozitivní je také hodnocení působení domovníků. Nejen asistentům, ale také domovníkům se 

daří řešit drobné spory v objektech, kde působí (objekty města), podstatně se zvedl pořádek v, i okolo 

domů. Vztahy s obyvateli jsou podle vyjádření respondentů různé. 

Popis jejich činnosti vychází z metodických doporučení MV. Pracovní pozice DP je názorným příkladem 

pro obyvatele SVL, že mohou mít prostředníka s důvěrou města a mohou se spolupodílet na správě 

bydlení, vytvářet podmínky pro čisté bydlení na vyšší sociální úrovni a tím napomáhat ke zvýšení 

bezpečnosti a veřejného pořádku v dané lokalitě. DP byli řádně vybaveni pracovním oděvem s 

označením DP města Rotava a obdrželi potřebné vybavení pro výkon své činnosti. DP byli především 

komunikačním a preventivním článkem systému, ale zároveň byli schopni zajistit drobnou technickou 

údržbu. Jsou organizačně začleněni do struktury zaměstnanců města Rotava a působí v částech SVL. 

Velký potenciál má pozice DP při rozvoji komunitní práce v SVL a zapojení CS do aktivního přístupu k 

řešení problému v daných lokalitách. 

 

Nestrukturované rozhovory s APK, DP a mentorem  
 

Počet oslovených respondentů: 11 (4 x APK, 6 x DP a 1 x mentor) 

Průměrná délka rozhovoru: 60–90 minut. 

Forma získávání dat: nestrukturovaný rozhovor  
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K vyhodnocení role APK a DP v Rotavě byl použit výzkum v podobě analýzy nestrukturovaných 

rozhovorů s místními aktéry. Při individuálních rozhovorech jimi bylo město Rotava vnímáno v širším 

kontextu jako obec, které má stigma regionu, který se potýká s problematikou sociálního vyloučení ve 

větší míře nežli jiné regiony a s tím souvisejícími negativními jevy.  

Výsledky rozhovorů v podstatě korespondují s výsledky dotazníkového řešení, nejsou zde v základních 

otázkách zásadní rozdíly. Většina respondentů vnímá ve určité etnické napětí a s tím spojené problémy 

v oblasti veřejného pořádku, a především občanského soužití. Vnímají v této oblasti v posledních letech 

zlepšení. Negativně vnímá většina respondentů oblast veřejného pořádku, konkrétně se jedná o 

projevy vandalismu, znečišťování veřejného prostranství, zakládání nelegálních skládek apod. 

Výzkumníci rovněž zaměřili na vnímání činnosti Policie ČR a Městské policie v obci. Přestože většina 

respondentů Policii ČR a MP důvěřuje, není příliš spokojena a přivítala by více nasazení pěších hlídek a 

s tím spojený osobní kontakt v přirozeném prostředí. Velmi pozitivně reagovali respondenti otázky 

směřující k pozici APK, DP a realizovanému projektu. Kvitovali především jejich přítomnost v místech, 

které považují za potenciálně nebezpečná, možnost obrátit se na ně přímo v terénu. 

 

Vztah mezi Asistenty prevence kriminality, Domovníky preventisty a mentorem projektu je uváděn 

oboustranně jako přívětivý, z pohledu občanů zde byla z počátku k APK a DP nedůvěra, která byla ve 

většině případů efektivním přístupem k práci překonána. 

Tyto informace jsou doplněny níže o data z vyplněných dotazníků, získaných od obyvatel města Rotava, 

týkající se jejich pohledu na činnost APK a DP a jejich vlivu na pocit bezpečí obyvatel.  

 

 

Hodnocení projektu z pohledu APK a DP  

 

V rámci dotazování jednotlivých APK byla velice pozitivně hodnocena možnost samotné práce na pozici 

APK a DP, a vzdělávání s projektem spojené. Jednotliví aktéři nezávisle na sobě uváděli, že je pro ně 

velkým přínosem vzdělávání a získávání velkého množství informací. S tím také spojovali uvědomění si 

změnu pohledu na jejich dřívější reakce a chování vůči majoritě. Také uváděli, že tento změněný pohled 

na soužití majority a minority se snaží aktivně přenášet do svých rodin a tak dále do celé komunity. 

Dalším poznatkem, který se v rozhovoru objevoval, bylo vyzdvihování úlohy mentora, která dle jejich 

názoru významně ovlivňuje chod a fungování projektu. 

Dalším prvkem, který se v této skupině respondentů při rozhovorech opakoval, byla ta skutečnost, že 

díky jejich působení dochází ke změnám v chování členů jejich komunity, ale k tomuto dodávali 

poznámku, že pro změnu chování člověka je třeba delší čas a že by bylo třeba v této činnosti 

pokračovat. 
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Hodnocení projektu z pohledu mentora 

 

Mentor vnímá projekt velmi pozitivně, uvádí, že APK i DP již umí s lidmi navázat neformální vztah, 

občané jim důvěřují a jsou k nim vstřícnější a otevřenější než k PČR nebo MP. APK i DP jsou jedinečným 

zdrojem informací z problémových lokalit a jsou pro lidi z těchto lokalit také pozitivním příkladem. 

Jako větší problém se mentorovi jeví přesvědčení některých občanů o smysluplnosti projektu, časové 

omezení projektu a protiromská nálada ve společnosti.  

 

Dotazníkové šetření – hodnocení realizace a dopadů projektu 
 

Kladené otázky v rámci dotazníkového šetření: 

 

1. Jak dle Vašeho názoru ovlivnila zřízená pozice APK a DP život obyvatel města ve vztahu k majoritě a 

minoritě, a co se zde z Vašeho pohledu změnilo?  

2. V čem spatřujete pozitiva tohoto projektu a co na tom má z Vašeho pohledu největší podíl?  

3. V čem spatřujete negativa tohoto projektu a co na tom má z Vašeho pohledu největší podíl?  

4. Co byste z Vašeho pohledu v projektu změnil(a) pro jeho zlepšení?  

5. Jaký má dle Vašeho názoru tento projekt dlouhodobý dopad?  

 

Hodnocení projektu z pohledu občanů města: 

výstupy z rozhovorů občany města Rotava 

• Vnímané změny:  

 

• změna chování minority 

• zvýšení pocitu bezpečí ve městě 

• změna náhledu na minoritu 

Největší podíl na změnách:  

 

• vzdělávání APK a DP 

• pravidelný dohled v lokalitě 

• mentor projektu 
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Pozitivní aspekty:  Negativní aspekty: 

• možnost práce s minoritou 

• zaměstnání dlouhodobě 

nezaměstnaných 

• každodenní dohled před školou a v 

lokalitách 

• APK a DP- pozitivní příklad pro 

obyvatele vyloučených lokalit 

• kompetence 

•  odpovědnost a aktivita APK a DP 

• vnímání APK a DPv lokalitě 

• nejistota návaznosti projektu 

• úzké zaměření jen na minoritu 

• nízká vzdělanost APK a DP 

• obtíže přesvědčit občany o smysluplnosti 

projektu, 

• protiromské nálady ve společnosti 

• Návrhy pro zlepšení:  • Dlouhodobý dopad projektu: 

• nastavení pro dlouhodobou realizaci 

projektu 

• více vzdělávání APK , DP a minority 

• pracovat jak s minoritou, tak i 

majoritou 

 

• osobnostní růst u APK a DP 

• pozitivní vliv na rodiny APK a DP 

• zlepšení soužití majority a minority 

 

 

Hodnocení APK z pohledu zastupitelů města: 

výstupy z rozhovorů se zastupiteli města Rotava 

Vnímané změny:  

 

• zklidnění napjaté situace 

• změna chování minority 

• zvýšení pocitu bezpečí ve městě 

• změna náhledu na minoritu 

Největší podíl na změnách:  • vzdělávání APK a DP 
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 • pravidelný dohled v lokalitě 

• mentor a realizace projektu 

Pozitivní aspekty:  Negativní aspekty: 

• každodenní dohled před školou 

a v lokalitě 

• APK a DP- pozitivní příklad pro 

obyvatele vyloučených lokalit 

• možnost práce s minoritou 

• zaměstnání dlouhodobě 

nezaměstnaných 

• kompetence, odpovědnost a 

aktivita APK a DP 

• prestiž APK a DP v lokalitě 

• časová omezenost projektu, nejistota 

návaznosti 

• vysoká náročnost na administrativu 

projektu 

• nízká vzdělanost APK a DP 

• obtíže přesvědčit občany o smysluplnosti 

projektu,  

• protiromské nálady ve společnosti 

Návrhy pro zlepšení:  Dlouhodobý dopad projektu: 

• pracovat jak s minoritou, tak 

i majoritou 

• větší propagace projektu a 

celé činnosti APK a DP 

• nastavení pro dlouhodobou 

realizaci projektu 

 

• zlepšení soužití majority a minority 

• osobnostní růst u APK a DP 

• pozitivní vliv na rodiny APK a DP 

 

Hodnocení APK z pohledu zástupců PČR: 

výstupy z rozhovorů se zástupci PČR  

• Vnímané změny:  

 

• zklidnění napjaté situace 

• změna chování minority 

• změna náhledu na minoritu 

• snížení počtu výjezdů do SVL 
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Největší podíl na změnách:  

 

• kompetence, odpovědnost, aktivita a vzdělávání 

APK a DP 

Pozitivní aspekty:  Negativní aspekty: 

• možnost práce s minoritou 

• APK a DP- pozitivní příklad pro 

obyvatele vyloučených lokalit 

• pomoc při řešení v lokalitě, 

předcházení delikventní činnosti 

• zdroj informací 

• každodenní dohled před školou, u 

přechodů a v lokalitě 

• separace APK a DP z části komunity 

• obtíže přesvědčit občany o smysluplnosti 

projektu 

• protiromské nálady ve společnosti 

Návrhy pro zlepšení:  Dlouhodobý dopad projektu: 

• pracovat jak s minoritou, tak i 

majoritou 

• větší propagace projektu  

• osobnostní růst u APK a DP 

• zlepšení soužití majority a minority 

 

Policisté projekt hodnotili z praktického hlediska, pozitivní z jejich pohledu je to, že jsou APK a DP viděni 

při své činnosti v místech, kde dříve docházelo k častým porušením zákona, čímž dle jejich vyjádření 

došlo k výraznému uklidnění situace, a jejich činnost také spojují s usnadněním komunikace a 

uklidněním případných vyhrocených stavů, kdy zde dříve bez jejich pomoci docházelo i k útokům na 

policistu apod. Jako negativní aspekt uvedli obtíže přesvědčit občany o smysluplnosti projektu a 

protiromské nálady ve společnosti, což je dlouhodobý problém ve sledovaných lokalitách. 

 

Hodnocení podpůrných aktivit 
 

Supervize 

Supervize APK a DP probíhala formou skupinového poradenství a byla realizována zprostředkovaně. 

Poradenství bylo hodnoceno účastníky pozitivně, mohli se vyjadřovat k jednotlivým tématům 

souvisejících s jejich funkcí. Uvítali by možnost výměny zkušeností s APK, DP a mentory z jiných měst. 
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Vzdělávání 

Školení probíhalo v pozitivním duchu za podpory kvalifikovaného školitele, který vybral srozumitelná 

témata pro účastníky, která jsou také užitečná v praxi. Ze začátku měli někteří APK problém znovu se 

začít učit, ale ve výsledku to zvládli všichni relativně dobře. Mentoři hodnotili školení také pozitivně a 

uznali, že bylo motivační i pro ně. Na školení byly společně navrženy témata dalšího vzdělávání. 

 

Průběžné vzdělávání APK i DP zahrnovalo legislativní, motivační, mediační, komunikační i preventivní 

oblasti, zároveň bylo především u DP zaměřené na praktické dovednosti související s drobnou údržbou 

domů. 

Důležitou součástí vzdělávání byla podpora při zvládání nestandardních, vyhrocených a emotivních 

situací, nácvik komunikačních technik a asertivního jednání (s důrazem na vhodné použití a na 

přiměřenost situace).  

Vzdělávání bylo realizováno v učebně, ale i přímo v místě působení APK i DP. 

Formou zpětné vazby i supervizních setkání měli APK i DP možnost a prostor k vyjádření získaných 

podnětů z každodenní praxe i z jejich vzájemné spolupráce.  

 

Na průběžné vzdělávání navazovali supervizní setkání. Pro APK i DP byla supervize zaměřena na 

podporu při řešení konkrétních situací v terénu, poskytovala jim lepší porozumění dané situace a 

pomáhala rozvoji osobního i profesního chování. Účinně napomáhala k prevenci proti profesnímu 

vyhoření, vedla k rozvoji tzv. měkkých dovedností a přinesla vyšší uspokojení z práce, zvýšení její kvality 

a efektivity. 

Supervizor vycházel z potřeb a popsaných problémů, poskytoval dostatečný prostor pro získání zpětné 

vazby. Supervizor poskytoval individuální i skupinové supervize.  

Výstup: 

- prezenční listiny a fotodokumentace 

- záznamy ze vzdělávání 

- záznamy ze supervizí  

Odpovědnost: odborný garant, metodik a mentor APK a DP 

Realizace: Externí dodavatel (lektoři a supervizoři) 

Analýza dat  
 

Pojmenované problémy cílové skupiny: 
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• chybějící zdroje a nedostatečné kompetence v oblasti bydlení 

• negativní dopady zvolených strategií CS na společné soužití obyvatel s přesahem mimo 

vyloučenou lokalitu (vysoká zadluženost, drogová závislost, vysoká nezaměstnanost CS apod.) 

• vysoká zadluženost 

• problémy ve výchově dětí 

• nízká finanční gramotnost 

• nízká vzdělanost CS 

• nízká motivace ke změně 

• vysoká migrace CS 

 

Oblast bydlení 

 

Městský bytový fond v Rotavě čítá 320 bytů. Většina z městských bytů je umístěna v panelové zástavbě 

zdejšího sídliště. Město Rotava disponuje 11 sociálními byty a 15 byty pro ekonomicky slabé občany. 

Žadatelé o tento druh bydlení musí v žádosti uvést výši příjmu rodiny za posledních 12 měsíců. Nesmí 

vlastnit nemovitost, která je určena k bydlení. Vše se odehrává dle podmínek pro přidělení sociálního 

bytu dle IROP. Žadatel musí dále uvést, zda byl či nebyl pachatelem přestupku na majetku města či 

zdali má neuhrazené závazky vůči městu po lhůtě splatnosti. O přidělení bytů rozhoduje Rada města. 

 V bytech ve vlastnictví města jsou nájemní smlouvy uzavírány na dobu 2 let.. Tento typ nájmu je 

prodlužován. Město za byty vedené v režimu zvláštního určení nepožaduje kauci. V případě klasických 

městských bytů je kauce nicméně požadována, stejně jako další výběrová kritéria pro získání tohoto 

typu bydlení. 

Na území Sídliště byly indikovány i další vlastníci bytů. Mezi majoritní vlastníky (Město Rotava, Stavební 

a bytové družstvo Rozvoj Sokolov) i fyzické osoby, které vlastní větší množství nemovitostí s možným 

zacílením na sociálně vyloučené osoby (tzv. neféroví vlastníci).  

 využívané prointegrační nástroje v oblasti bydlení v Rotavě: 

• dluhové prázdniny 

• město skupuje nazpět i byty zadlužených dlužníků v dražbách 

• splátkový kalendář 

• case management 
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• domovník-preventista 

• demolice závadných typů bydlení 

 

Mezi zatěžující příčiny problémů v oblasti bydlení byly v Rotavě identifikované nevhodné strategie 

některých pronajímatelů, kteří nadhodnocují nájemné neúměrně k povaze bydlení. Nájemníkům 

v těchto bytech chybí zdroje k udržení stávajícího bydlení, přesto z různých strategických aj. důvodů 

zůstávají v takto nevyhovujícím bydlení. 

 

 

Oblast prevence rizikového chování a kriminality 

 

Index kriminality, tedy počet spáchaných trestných činů na daném území přepočtený na 10 000 

obyvatel, měl v Rotavě za rok 2021 hodnotu 130,4. Mezi nejčastější typ trestné činnosti patří v Rotavě 

majetková kriminalita. Ta zaznamenala nejvyšší míru v roce 2014, od té doby, stejně jako ostatní 

skladba trestné činnosti, klesá. V roce 2020 došlo k výraznému nárůstu zjištěných trestných činů a 

přestupků, alarmující je nárust v oblasti toxikomanie. V roce 2021 došlo k poklesu, nepodstatnou 

měrou se na tomto výsledku zobrazuje sloučení OOP Rotava a OOP Kraslice a tím pádem i snížená 

přítomnost Policie ČR v obci. Obdobné je to u přestupků. 

Z dostupných statistik tedy vyplývá, že kriminalita v Rotavě za poslední 3 roky poklesla. Vliv na pokles 

kriminality může mít pokles kriminality v ČR obecně, kvalitní práce Policie ČR, zvýšený výskyt kriminality 

latentní, neochota činy hlásit (a to především z důvodu sekundární viktimizace obětí trestných činů), 

ale i možný vliv zdejšího uskupení Sintů a Romů. Kriminalita v Rotavě se dá charakterizovat jako 

kriminalita ustupující z ulic do uzavřených prostor, jejíž těžiště je nejčastěji v trestné činnosti související 

s drogami, v úrovni mezilidských vztahů a v dopravních přestupcích. 

Mezi nejvýraznější příčiny problémů obyvatel SVL a vytipovaných objektů v majetku města patří špatná 

bytová situace a nezaměstnanost, případně zaměstnanost příležitostná, krátkodobá, pracovní pozice 

podřadné a často ve formě brigády nebo zcela bez pracovní smlouvy.    

V SVL jsou sociální byty, které jsou pronajímány osobám v hmotné nouzi). Město vlastní byty, které 

jsou umístěny především v lokalitě Sídliště, kde je nejvyšší podíl SVL bytů. Další příčiny problémů v 

Rotavě jsou negativní vnímání veřejnosti, neutěšený stav sociálního prostředí a vysoká zadluženost.  

Mezi nejvýraznější problémy obyvatel SVL a objektů v majetku města patří zvýšené množství 

přestupkové činnosti, která v některých případech přechází i do trestné činnosti. Město vlastní bytové 

domy, které jsou umístěny především v lokalitě Sídliště, kde je nejvyšší podíl SVL bytů. V těchto domech 

jejich okolí, dle informací majetkového odboru MěÚ a MP, dochází k častým projevům vandalismu, 

narušování veřejného pořádku, porušování pravidel občanského soužití, sousedským sporům.  
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Podle policejních statistik hraje významnou roli další dimenze bezpečnosti, a to pocit bezpečí. Samotný 

pocit bezpečí je ovlivněn komplexem faktorů, přičemž jejich důležitost a váha se u každého jedince 

může lišit. Mezi ovlivňující faktory se řadí dlouhodobý i aktuální zdravotní stav, individuální názory a 

postoje, délka pobytu v místě bydliště a znalost prostředí. Upozorňuje se i na důležitost lokální 

komunity a sociální soudržnost.  

Situace ohledně přítomnosti drog v Rotavě nijak nevybočuje z průměru daného regionu. Pracovníci 

terénních programů mezi nejčastější problémy svých klientů řadí vysokou nezaměstnanost, nízkou 

finanční gramotnost a nedostupnost služeb. Bariérou výkonu terénního programu pro drogově závislé 

na Rotavě je úzká rodinná pro vazba a hierarchie velkorodin. Poskytované služby mají značně anonymní 

charakter, aby na klienty, se kterými se podařilo navázat spolupráci, nepadlo stigma této nepopulární 

cílové skupiny sociálních služeb. 

Nástroje prevence kriminality v Rotavě: 

• kamerový systém 

• služba Městské policie 

• asistent prevence kriminality 

• domovník – preventista 

Náklady na bezpečnost a prevenci kriminality ve sledovaném období. 

     PŘÍJEM   VÝDEJ  

     DOTACE   OSTATNÍ   DOTACE   OSTATNÍ  

2019 

APK MV          625 661,00                625 661,00     
                              234 822,03     

APK EU      1 521 611,43            1 679 871,17     

DP MV      1 499 703,00            1 499 703,00                                      67 580,25     

MP           56 712,00                                  2 656 617,09     

2020 

APK MV          558 000,00                558 000,00     

                              556 131,93     
APK EU 

     4 252 106,29     
  

     3 474 973,52     
DP EU   

DP           266 071,00                266 071,00     

MP           55 293,00                                  4 047 766,84     
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2021 

APK MV          479 693,60                479 693,60     

                              741 542,65     APK EU 
     3 659 153,39     

  
     1 555 879,92     

DP EU   

MP        105 900,00                                  3 589 011,26     

MP covid           20 000,00                                        20 000,00     

2022 

APK MV          480 000,00                480 000,00     

                              752 211,65     APK EU 
     1 829 576,70     

  
     1 829 576,70     

DP EU   

DP MV          118 000,00                118 000,00                                      42 000,00     

MP        180 000,00                                  3 404 000,00     

Ulice v pohybu          144 500,00                144 500,00       

 

Celková suma od roku 2019 – 6/2022 – 16 112 000Kč. 

Analýza kriminality v Rotavě 
Statistiky Policie ČR 

Rok Celkem  Násilná  Mravnostní  Majetková  

2019 24 7 0 13 

2020 36 1 0 18 

2021 26 3 0 15 

 

Přestupky 

Rok Celkem  

2019 707 

2020 941 

2021 885 
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Zdroj: Mapa kriminality (policie.cz) 

Z výše uvedeného vyplívá, že v roce 2020 došlo k výraznému nárůstu zjištěných trestných činů a 

přestupků, alarmující je nárust v oblasti toxikomanie. V roce 2021 došlo k poklesu, nepodstatnou 

měrou se na tomto výsledku zobrazuje sloučení OOP Rotava a OOP Kraslice a tím pádem i snížená 

přítomnost Policie ČR v obci. Obdobné je to u přestupků. 

Data o vybraných druzích přestupků – vyhodnocení MP Rotava 

Vyhodnocení přestupků MP Rotava (rok 2019 a 2021) 

Druh řešených přestupků dle § 
 

2019 

 

2020 

 

2021 

Zákon č. 361/2000 Sb. - přestupky v dopravě 
 

385 

 

275 

 

308 

Zákon č. 251/2016 § 4) odst. 2) - přestupky proti OZV 
 

0 

 

64 

 

71 

Zákon č.  251/2016 § 5 odst. 1) - přestupky proti VP 
 

106 

 

20 
30 

Zákon č.  251/2016 § 7 odst. 1) - přestupky proti OS 
 

5 

 

1 

 

3 

Zákon č. 251/2016 § 8 odst. 1) - přestupky proti majetku 
 

3 

 

0 

 

0 

Zákon č.  65/2017 § 35 - přestupky na úseku ochrany zdraví 

před škodlivými účinky návykových látek 

 

3 

 

6 

 

8 

Přestupky celkem 
 

502 

 

388 

 

420 

 

Celkový počet zjištěných přestupků se v roce 2020 snížil v souvislosti se zvýšeným počtem strážníků, a 

jejich preventivním působením.  Sledovaný ukazatele, tj. počet přestupků proti VP, na které má vliv 

realizace podpořených projektů, se daří snižovat, ke skokovému nárůstu došlo u přestupků proti 

obecně závazným vyhláškám. 

https://kriminalita.policie.cz/
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V roce 2021 došlo opět ke zvýšenému počtu přestupků, což bylo způsobeno i výše uvedenou absencí 

hlídek Policie ČR. 

 

 

Plnění Cílů projektu za sledované období  

 

Změny v rámci realizace projektu: 

1. Obyvatelé SVL vnímají APK, DP, policii i další úřady jako instituce, u nichž mohou hledat zastání 

v případě bezpráví a budou lépe znát svá práva, informovaní o svých povinnostech, pracovních 

návycích, pracovních možnostech apod. 

2. Zlepšily se vztahy mezi majoritou a minoritou. 

3. Došlo k odstranění některých dezinformací o SVL a lidech v nich žijících. 

4. Zaměstnáním této CS se zvýšila šance dosáhnout potřebné změny v kritickém postoji majority, podle 

které tyto osoby nerespektují žádná závazná ustanovení a pravidla a jsou nezaměstnatelné. 

 

Tyto změny nelze vykazovat v indikátorech, ale jsou doloženy běžnou pracovní evidencí asistentů 

prevence kriminality (APK) a domovníků – preventistů (DP) (denní záznamy, pracovní výkazy), týdenní 

a měsíčními záznamy mentora. V dlouhodobém horizontu projekt posílil pocit bezpečí všech obyvatel 

města a přinese občanský smír. 

Konkrétní změny sociální situace se dotkly samotných APK i DP, to jsou obyvatelé SVL nebo obyvatelé 

SVL ohrožené, dlouhodobě nebo opakovaně nezaměstnané. 

 

Realizací projektu došlo u CS k: 

- zlepšení pracovních návyků CS 

- získání dovedností v oblasti situační a vztahové prevence 

- ke stabilizaci jejich bydlení 

- posílení jejich právního povědomí 

- získání motivace k doplnění vzdělávání 

- posílení jejich pracovních a profesních kompetencí 
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Tyto splněné cíle projektu a jejich splnění tedy tvoří základ této evaluační zprávy. 

 

Závěr – vyhodnocení a doporučení pro následné období 

 

Realizace projektu měla vliv na snížení etnického napětí v SVL města, snížil se zde i počet výjezdů MP 

a PČR. Díky zaměstnání asistentů prevence kriminality, domovníků - preventistů a jejich dobré práci a 

spolupráci zejména s Policii ČR, došlo v obci k posílení osob v terénu, které pak vykonávali monitoring 

a kontaktní práci s obyvateli, a tak obyvatelé sociálně vyloučených lokalit začali mít možnost vnímat 

policii i další úřady jako instituce, u nichž mohou hledat zastání v případě bezpráví a občané také lépe 

poznali svá práva; občané byli lépe informovaní o svých povinnostech, pracovních návycích, pracovních 

možnostech apod.; zlepšili se vztahy mezi majoritou a minoritou; došlo k odstranění některých 

dezinformací o sociálně vyloučených lokalitách a lidech v nich žijících. Přes znatelné zlepšení situace v 

exponovaných lokalitách, některé problémy přetrvávají, navíc situace není stabilní. Z těchto důvodů, a 

především z důvodu efektivní realizace projektu, při které došlo k naplnění cílů projektu je na místě 

doporučit pokračování realizace pozice Asistent prevence kriminality a Domovníků-preventistů ve 

městě Rotava. 

 


